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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΕΠΟΧ 

για τη διαβούλευση επί του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών «Όροι αξιοποίησης της δημόσιας περιουσίας 

στις παραθαλάσσιες περιοχές και άλλες διατάξεις» 
 
Το υπό συζήτηση νομοσχέδιο προστίθεται στην αλληλουχία των νομοθετικών πράξεων των 
τελευταίων ετών με την πρόθεση να δημιουργηθεί ένας μηχανισμός παρακολούθησης της 
κατάστασης στις παραλίες της χώρας και τη δημιουργία μιας σχετικής διαδικασίας 
ενημέρωσης. 

Πρέπει να σημειωθεί όμως ότι σε σημαντικά θέματα παρουσιάζεται υποχώρηση από τις 
ισχύουσες ως σήμερα διατάξεις:  

Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, αν και αφορά στην παράκτια ζώνη δεν ακολουθεί ορισμούς και 
μεθοδολογία, που προτείνονται από το 7ο πρωτόκολλο της Σύμβασης της Βαρκελώνης για 
την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Παράκτιων Ζωνών της Μεσογείου. Η Ελλάδα, ενώ έχει 
ήδη υπογράψει το πρωτόκολλο αυτό (21/01/2008), δεν έχει προχωρήσει στην εφαρμογή του 
παρά το γεγονός ότι έχει υπογραφεί, κυρωθεί και τεθεί σε ισχύ από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(24/03/2011), ώστε αποτελεί πλέον ενωσιακό δίκαιο και υποχρέωση όλων των μεσογειακών 
κρατών μελών της Ε.Ε. 

Το προτεινόμενο νομοσχέδιο έρχεται σε πλήρη αντίθεση με την υποχρέωση σχεδιασμού του 
παράκτιου χώρου ως πολύτιμο αγαθό και οικοσύστημα. Απουσιάζει η συνολική θεώρηση 
παράκτιου και θαλάσσιου χώρου γεγονός που επιτείνεται από την απουσία θαλάσσιου 
σχεδιασμού. 

Προτεραιότητα και έμφαση δίδονται σε διαχειριστικά ζητήματα και «αξιοποίηση» της 
δημόσιας περιουσίας. Στην κατεύθυνση αυτή τροποποιούνται ισχύοντες ορισμοί, όπως αυτοί 
του αιγιαλού και της παραλίας, από όπου αφαιρούνται η ρητή αναγνώριση της αξίας του 
παράκτιου χώρου ως φυσικού πόρου και η αναγνώριση της δημόσιας κτήσης, σύμφωνα με 
τις ως σήμερα ισχύουσες διατάξεις. 

Νέο-εισαγόμενοι ορισμοί, όπως «αιγιαλοί και παραλίες υψηλής προστασίας», 
χαρακτηρίζονται από ασάφεια, από την οποία επιβαρύνεται η αποτελεσματική προστασία 
των περιοχών Natura 2000. 

Παρατηρείται υποχώρηση ως προς τους όρους και περιορισμούς κατά την παραχώρηση 
απλής χρήσης. Επίσης συντηρείται το καθεστώς εξαίρεσης, που αφορά στις περιπτώσεις 
των ΕΣΧΑΣΕ και ΕΣΧΑΔΑ, ενώ τέλος οι ΟΤΑ δεν εκπροσωπούνται κατά τις διαδικασίες 
οριοθέτησης. 

Ο ΣΕΠΟΧ υπέβαλε αναλυτικά σχόλια κατά τη διαδικασία της ηλεκτρονικής διαβούλευσης. 
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